



长江悲已滞 万里念将归

“头七”祭奠日千余人现场悼念遇难者



6月7日，“东方之星”号客船遇难人员家属在长江边哀悼亲人。

按中国传统习俗,6月7日是“东方之星”客轮翻沉事件遇难者“头七”祭奠日。当天,长江湖北省监利县大马洲水道搜救现场,江水呜咽,汽笛悲怆长鸣。交通、海事、航道、公安、消防、武警、部队等现场全体搜救人员面向遇难船舶肃立,向死难者默哀。

清晨5点多开始,长江江面下起淅淅沥沥的小雨,救援工作仍在紧张进行。为了哀悼逝者,参与救援的人员在起吊船上搭起一个简易祭台,上面摆满蜡烛、香、黄色的菊花。8时50分许,江面船舶列好队,静静寄托哀思。

哀悼仪式在浮吊“跨海工一号”上举行。船舱顶部,悬挂着“沉痛哀悼沉船遇难者”的黑色挽幕。上午8时,所有救援人员已经开始列队肃立。除了遇难者家属,当地群众、来采访的媒体等也都参加了悼念活动。或远或近,或肃穆或伤悲,每个人目光的投注,都离不开江心那艘水迹斑驳、饱经沧桑的白色轮船。

9时,交通运输部部长杨传堂宣布哀悼活动开始。江面响起经久不息的汽笛声,为逝者送行。在沉船救援现场仍在参与救援的所有人员停下手上工作,脱帽伫立,面向遇难船舶默哀,包括数十家媒体新闻工作者在内的1000余人纷纷低头,肃立致哀。同时,停泊在附近水域的所有船舶拉响鸣笛,途经沉船救援现场的船只也放慢速度,鸣响汽笛。

“这么多天来努力搜寻,主要是为了使逝者早日得到安宁,使遇难者家属早日得到安慰。”参与救援的武汉航道救助打捞队潜水员汪毕华说,我们心情无比沉重,再次向遇难者表示沉痛哀悼。

记者连线

宁波游客家属参加祭奠活动

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 林轶男) 昨日,已在监利多日的宁波游客家属走近事发现场,参加“头七”祭奠活动。

7日上午8时40分,家属们留在宾馆观看救援前方指挥部在事发现场举行的哀悼活动直播。下午1时开始,家属们分三批,在相关工作人员陪同下到由省善后工作组和当地政府共同搭建的灵堂,进行“头七”祭奠。

灵堂设在事发水域附近。宁波游客家属夏先生告

诉记者,当地从清晨开始下雨,且是中到大雨,受天气状况等条件限制,他们在现场主要以点燃香烛、摆放花圈、祭品和献花,以及朝着长江下游方向哭诉的形式,寄托自己对家人的哀思。一名家属的微信上的照片显示,他们所献鲜花以菊花、百合为主,一些卡片上面有手写字:“爸妈,我们回家。”“爸妈,想您。”

另据悉,7日上午9点,宁波北仑港,在港、在航船舶同时鸣笛,哀悼在“东方之星”沉船事件中遭遇不幸的同胞。

6天前的那个夜晚,一场风暴瞬间倾覆“东方之星”号,无情地夺走了四百多条鲜活的生命。

深知身在情长在,怅望江头江水声。对于遇难者家属来说,亲人离去之痛,心灵撕裂之伤,可能永远也无法抚平。

“爸爸妈妈,你们不能丢下女儿啊,我们回家好不好。”来自南京市鼓楼区的“东方之星”乘客家属徐女士和家人来到长江边祭奠亲人,撕心裂肺的哭喊让现场每个人心如刀绞。

在岸边,亲人们用蜡烛摆出一个“心”形图案,点上香烛,祭奠亲人。这几天,徐女士一直沉浸在悲痛之中,身体比较虚弱,此刻更抑制不住心中的悲伤情绪。

上海游客胡坚跃,是14名生还者之一。6日晚,他回到了上海的家里。提起获救过程,他感慨万千:在水里漂流4小时,终于被渔船发现,渔民报警后他终被海警救起。7日,在家中,他为同行的遇难游客献花,以表悼念。

曹岑,从电视转播中看到母亲获救喜极而泣,却又不得不面对父亲意外离世的巨大悲伤。

小方,这个80后的汉子,始终无法释怀,“我爸一辈子为我活着,我却把他送到了这条船上”。

相伴多年的老夫老妻,辛劳半世的父母爹娘……这原本是一次充满温情的夕阳之旅、孝心之旅,却在一瞬间成为无法挽回的江水之殇。

长江悲已滞,万里念将归。把手中的花朵抛向那滚滚而去的江水之中,带着父母们来不及说,但我们一定懂得的嘱托,倍加珍惜,继续生活……

马凯召开专题会议： 做好善后处理工作 抓紧开展调查工作

中共中央政治局委员、国务院副总理马凯6日在湖北监利召开国务院“东方之星”号客轮翻沉事件救援和处置工作组专题会议,安排部署事件善后处理各项工作,要求以对历史和人民高度负责的态度,深入扎实做好事件原因调查和遇难者家属安抚工作。

马凯要求,各有关部门和地方要加强领导,周密组织,明确责任,把各项工作落实到位。要认真解决好家属因亲人遇难产生的实际困难和问题,使他们切身感受到党和政府的关怀和温暖。要切实关爱家属,有针对性地开展工作,对基础资料、相关人员、事发现场等进行全面深入地调查取证,争取尽快对事件成因及性质作出经得起检验的结论。

遇难者升至432人 仍有10人下落不明 DNA比对2天内完成

记者从“东方之星”客船翻沉事件前方指挥部获悉,截至7日18时,“东方之星”遇难者人数升至432人,有14人生还,仍有10人下落不明。同时,遇难人员DNA采集和身份比对工作正有序加速开展。

据“东方之星”客船翻沉事件前方指挥部介绍,从6日“长江之星”被打捞出水开始,交通运输部要求各有关单位“不停止、不放弃”的原则,将搜救与搜寻范围从长江中游扩展到长江下游1400公里远的吴淞口。

现场搜救工作仍在紧张展开。根据总指挥部安排,湖北消防部门第四批破拆攻坚疏散组官兵,身着防护服继续登船破拆搜救。

遇难者善后工作也有序进行。目前,已有1459名乘客家属抵达监利县,涉及乘客440人。公安部专门派出9名专家,加上湖北省公安厅调集的专业人员145名,24小时轮班开展身源鉴定,湖北方面目前已完成本省境内搜寻到的412名遇难者遗体检验和434名家属血样提取工作,29对DNA已比对成功,后续比对工作,预计在两天内完成。



搜救人员将遇难者遗体从船舱内抬出。

本版稿件除署名外均据新华社